Demonstracao do equilibrio de Hardy-Weinberg

Cruzamento Descendéncia
Genotipo  Gendtipo  Probabilidade AA Aa aa
masculino  feminino
AA AA f2(44) f2(4A) 0 0
Aa fAA)f(Aa) HflAA)f(Aa)  f(AA)f(Aa) 0
aa f(A4A)f(aa) 0 f(AA)f(aa) 0
Aa AA f(A4A)f(Aa) B(AA)(Aa) 2f(AA)f(Aa) 0
Aa f*(4a) Vaf*(Aa) Ysf*(Aa) Vaf*(Aa)
aa flda)f(aa) 0 “flda)flaa)  f(Aa)f(aa)
aa AA f(AA)f(aa) 0 f(AA)f(aa) 0
Aa flda)f(aa) 0 “flda)flaa)  f(Aa)f(aa)
aa f*(aa) 0 0 f*(aa)
Frequéncias genotipicas na descendéncia (somas por coluna):
fAA) = [*(44) + (AA)f(Aa) + Yaf(4a)
flda) = %sf*(da) + f(AA)f(4a) + f(da)f(aa) + 2f(A4)f(aa)
flaa)' = f*(aa) + f(Aa)f(aa) + Vaf*(4a)
Frequéncias genéticas nos progenitores:
p = f(44) + Af(4a)
q = flaa) + 2f(4a)
ptq=1
donde f(4A4) = p — Y%f(4a) ¢ flaa) = q — %f(4da)
substituindo f(44) e f(aa) nas somas por coluna obtém-se:
f(44)' = p?
f(da)' = 2pq
flaa)' = q?

Donde as frequéncias na descendéncia p' = p° + %(2pq) =pe q' = q> + “%(2pq) = g= EQUILIBRIO



Mapeamento de seis loci do 1° grupo de ligagcdao de Drosophila
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Mapa (incorporando estes dados e os de outros trés loci no mesmo grupo de ligagao):
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Tabela Z para estimacio de taxas de recombinacio (r) entre loci ligados a partir de uma F, di-hibrida,
AaBb, em acoplamento (4AB/ab) ou em repulsio (4b/aB), com domindncia completa.
Z=(produto da frequéncias dos recombinantes)/(produto das frequéncias dos parentais)

Recombinantes e parentais referem as classes fenotipicas da F,. Apresentam-se em cada caso (acoplamento ou
repulsdo) as proporgdes tedricas de cada classe fenotipica (para o teste y%), o valor Z respetivo, e os valores de r

acoplamento repulséo

A-B— A-bb aaB- aabb Z(ac) r A-B— A-bb aaB- aabb Z(re) r
0,750 0,000 0,000 0,250 0,00000 O 0,500 0,250 0,250 0,000 0,00000 O
0,745 0,005 0,005 0,245 0,00014 0,01 0,500 0,250 0,250 0,000 0,00020 0,01
0,740 0,010 0,010 0,240 0,00055 0,02 0,500 0,250 0,250 0,000 0,00080 0,02
0,735 0,015 0,015 0,235 0,00126 0,03 0,500 0,250 0,250 0,000 0,00180 0,03
0,730 0,020 0,020 0,230 0,00228 0,04 0,500 0,250 0,250 0,000 0,00321 0,04
0,726 0,024 0,024 0,226 0,00363 0,05 0,501 0,249 0,249 0,001 0,00503 0,05
0,721 0,029 0,029 0,221 0,00532 0,06 0,501 0,249 0,249 0,001 0,00727 0,06
0,716 0,034 0,034 0,216 0,00737 0,07 0,501 0,249 0,249 0,001 0,00992 0,07
0,712 0,038 0,038 0,212 0,00979 0,08 0,502 0,248 0,248 0,002 0,01301 0,08
0,707 0,043 0,043 0,207 0,01262 0,09 0,502 0,248 0,248 0,002 0,01653 0,09
0,703 0,048 0,048 0,203 0,01586 0,10 0,503 0,248 0,248 0,003 0,02051 0,10
0,698 0,052 0,052 0,198 0,01954 0,11 0,503 0,247 0,247 0,003 0,02495 0,11
0,694 0,056 0,056 0,194 0,02369 0,12 0,504 0,246 0,246 0,004 0,02986 0,12
0,689 0,061 0,061 0,189 0,02832 0,13 0,504 0,246 0,246 0,004 0,03527 0,13
0,685 0,065 0,065 0,185 0,03347 0,14 0,505 0,245 0,245 0,005 0,04118 0,14
0,681 0,069 0,069 0,181 0,03915 0,15 0,506 0,244 0,244 0,006 0,04763 0,15
0,676 0,074 0,074 0,176 0,04540 0,16 0,506 0,244 0,244 0,006 0,05462 0,16
0,672 0,078 0,078 0,172 0,05225 0,17 0,507 0,243 0,243 0,007 0,06218 0,17
0,668 0,082 0,082 0,168 0,05973 0,18 0,508 0,242 0,242 0,008 0,07033 0,18
0,664 0,086 0,086 0,164 0,06787 0,19 0,509 0,241 0,241 0,009 0,07911 0,19
0,660 0,090 0,090 0,160 0,07671 0,20 0,510 0,240 0,240 0,010 0,08854 0,20
0,656 0,094 0,094 0,156 0,08628 0,21 0,511 0,239 0,239 0,011 0,09865 0,21
0,652 0,098 0,098 0,152 0,09663 0,22 0,512 0,238 0,238 0,012 0,10948 0,22
0,648 0,102 0,102 0,148 0,10780 0,23 0,513 0,237 0,237 0,013 0,12107 0,23
0,644 0,106 0,106 0,144 0,11984 0,24 0,514 0,236 0,236 0,014 0,13345 0,24
0,641 0,109 0,109 0,141 0,13279 0,25 0,516 0,234 0,234 0,016 0,14667 0,25
0,637 0,113 0,113 0,137 0,14671 0,26 0,517 0,233 0,233 0,017 0,16077 0,26
0,633 0,117 0,117 0,133 0,16164 0,27 0,518 0,232 0,232 0,018 0,17581 0,27
0,630 0,120 0,120 0,130 0,17766 0,28 0,520 0,230 0,230 0,020 0,19185 0,28
0,626 0,124 0,124 0,126 0,19481 0,29 0,521 0,229 0,229 0,021 0,20894 0,29
0,623 0,128 0,128 0,122 0,21318 0,30 0,523 0,228 0,228 0,023 0,22715 0,30
0,619 0,131 0,131 0,119 0,23283 0,31 0,524 0,226 0,226 0,024 0,24654 0,31
0,616 0,134 0,134 0,116 0,25383 0,32 0,526 0,224 0,224 0,026 0,26721 0,32
0,612 0,138 0,138 0,112 0,27627 0,33 0,527 0,223 0,223 0,027 0,28922 0,33
0,609 0,141 0,141 0,109 0,30025 0,34 0,529 0,221 0,221 0,029 0,31268 0,34
0,606 0,144 0,144 0,106 0,32585 0,35 0,531 0,219 0,219 0,031 0,33767 0,35
0,602 0,148 0,148 0,102 0,35317 0,36 0,532 0,218 0,218 0,032 0,36431 0,36
0,599 0,151 0,151 0,099 0,38234 0,37 0,534 0,216 0,216 0,034 0,39270 0,37
0,596 0,154 0,154 0,096 0,41346 0,38 0,536 0,214 0,214 0,036 0,42299 0,38
0,593 0,157 0,157 0,093 0,44667 0,39 0,538 0,212 0,212 0,038 0,45531 0,39
0,590 0,160 0,160 0,090 0,48211 0,40 0,540 0,210 0,210 0,040 0,48980 0,40
0,587 0,163 0,163 0,087 0,51993 0,41 0,542 0,208 0,208 0,042 0,52663 0,41
0,584 0,166 0,166 0,084 0,56029 0,42 0,544 0,206 0,206 0,044 0,56599 0,42
0,581 0,169 0,169 0,081 0,60337 0,43 0,546 0,204 0,204 0,046 0,60806 0,43
0,578 0,172 0,172 0,078 0,64937 0,44 0,548 0,202 0,202 0,048 0,65307 0,44
0,576 0,174 0,174 0,076 0,69850 0,45 0,551 0,199 0,199 0,051 0,70126 0,45
0,573 0,177 0,177 0,073 0,75098 0,46 0,553 0,197 0,197 0,053 0,75289 0,46
0,570 0,180 0,180 0,070 0,80709 0,47 0,555 0,195 0,195 0,055 0,80824 0,47
0,568 0,182 0,182 0,068 0,86708 0,48 0,558 0,192 0,192 0,058 0,86763 0,48
0,565 0,185 0,185 0,065 0,93128 0,49 0,560 0,190 0,190 0,060 0,93142 0,49

0,563 0,188 0,188 0,062 1,00000 0,5 0,563 0,187 0,187 0,063 1,00000 0,5
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Note-se que o ordenamento dos produtos da meiose na tétrada pode ser invertido e representar os mesmos eventos meiéticos, isto é, AB Ab aB ab = ab aB Ab AB



Tabelas estatisticas

P

g.l 90% 50% 30% 10% 5% 1% 0,55 0,1% 0,01%
1 0,02 0,45 1,07 2,71 3,84 6,63 7,88 10,83 15,13
2 0,21 1,39 2,41 4,61 5,99 9,21 10,60 13,82 18,42
3 0,58 2,37 3,66 6,25 7,81 11,34 12,84 16,27 21,10
4 1,06 3,36 4,88 7,78 9,4913,28 14,86 18,47 23,51
5 1,61 4,35 6,06 9,24 11,07 15,09 16,75 20,51 25,75
6 2,20 5,35 7,23 10,64 12,59 16,81 18,55 22,46 27,85
7 2,83 6,35 8,38 12,02 14,07 18,48 20,28 24,32 29,88
8 3,49 7,34 9,52 13,36 15,51 20,09 21,95 26,12 31,83
9 4,17 8,34 10,66 14,68 16,92 21,67 23,59 27,88 33,72
10 4,87 9,34 11,78 15,99 18,31 23,21 25,19 29,59 35,56
t P

g.l 90% 50% 30% 10% 5% 1% 0,5% 0,1% 0,01%
1 0,16 1,00 1,96 6,31 12,71 63,66 127,32 636,58 6371
2 0,14 0,82 1,39 2,92 4,30 9,092 14,09 31,60 100,14
3 0,14 0,76 1,25 2,35 3,18 5,84 7,45 12,92 28,01
4 0,13 0,74 1,19 2,13 2,78 4,60 5,60 8,61 15,53
5 0,13 0,73 1,16 2,02 2,57 4,03 4,77 6,87 11,18
6 0,13 0,72 1,13 1,%4 2,45 3,71 4,32 5,96 9,08
7 0,13 0,72 1,12 1,89 2,36 3,50 4,03 5,41 7,89
8 0,13 o0,71 1,11 1,86 2,31 3,36 3,83 5,04 7,12
9 0,13 0,70 1,10 1,83 2,26 3,25 3,69 4,78 6,59
10 0,13 o0,70 1,09 1,81 2,23 3,17 3,58 4,59 6,21
12 0,13 o0,70 1,08 1,78 2,18 3,05 3,43 4,32 5,70
15 0,13 0,69 1,07 1,75 2,13 2,95 3,29 4,07 5,24
20 0,13 0,69 1,06 1,72 2,09 2,85 3,15 3,85 4,84
30 0,13 0,68 1,05 1,70 2,04 2,75 3,03 3,65 4,48
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